

Предисловие

Уважаемый читатель!

Вы держите в руках второй выпуск журнала «Религиоведческие исследования», в котором мы продолжаем знакомить читателей с современной религиоведческой проблематикой. Как было заявлено в первом выпуске, журнал носит тематический характер. Второй номер журнала посвящен истории религий, точнее, во-первых, исследованию истории в некотором смысле «периферийных» религиозных традиций, а во-вторых – методологической проблематике изучения истории религий.

Во втором номере журнала опубликованы исследования японского буддизма (Н.Н. Трубникова), движения «Новый Израиль» в русской колонии Сен-Хавьер в Ургутае (С.В. Петров), различий между ветвями джайнизма (Н.А. Железнова), перспектив исследования персидской религии (Г. Ньоли в переводе и с предисловием И.Л. Крупника), итальянской школы истории религий (М. Массенцио в переводе И.С. Анофриева) и о связи гностицизма и платонизма (Д. Тёрнер в переводе И.Ю. Миронникова) а также переводы программных статей Мортона Смита и Джонотана Смита об историческом методе в религиоведении и о становлении религиоведческого знания в исторической перспективе.

Для рубрики «Портрет ученого» в этом номере был избран британской исследователь Ниниан Смарт (1927–2001); впервые опубликован перевод нескольких его статей. Раздел «Труды» рубрики «Научная жизнь» представлен статей С.А. Опалева о современных взаимоотношениях теории секуляризации и теории рационального выбора.

В раздел «Конференции» вошли статьи, представляющие лучшие доклады Международной Летней религиоведческой школы «Современная философия религии», прошедшей в Волгограде в августе 2009 года. Закрывает номер раздел «Рецензии».

Третий выпуск журнала планируется посвятить проблемам феноменологии религии и сравнительного религиоведения. Кроме того, планируется опубликовать несколько дискуссионных статей о концепте «постсекулярного» ряда российских и зарубежных исследователей. Информация для авторов журнала представлена в конце номера.

Редакционная коллегия